

Novice mreže Plan B za Slovenijo

Št. 05, december 2009

Vsebina

- Trajnostno prometno načrtovanje v mestih
- Projekt Ogledalo vladi 2010 tudi uradno zaživel
- Koalicija za energetske učinkovitosti bi morala vključevati tudi OVE
- Upokojenci za sodelovanje pri obravnavi energetske učinkovitosti
Napovednik: Po mednarodni podnebni konferenci v Kopenhagen
Noč v soju sveč
Razprava o novem združenju za OVE

Trajnostno prometno načrtovanje v mestih



CIPRA Slovenija je pripravila delavnico o trajnostnem prometnem načrtovanju, ki je potekala 27. novembra v Okoljskem centru v Ljubljani. Aljaž Plevnik iz Urbanističnega inštituta RS je udeležencem delavnice predstavil Osnove trajnostnega mestnega prometnega načrtovanja, Luka Mladenovič (prav tako iz Urbanističnega inštituta) pa novejša dogajanja na področju trajnostnega mestnega prometnega načrtovanja in upravljanja mobilnosti v Sloveniji. Po predavanju se je razvila razprava, ki je prinesla veliko vprašanj in tudi dobrih predlogov.

Projekt Ogledalo vladi 2010 tudi uradno zaživel

Projekt Ogledalo vladi je v začetku decembra zaživel tudi uradno, saj so bili izbrani indikatorji javno objavljeni na spletni strani projekta <http://www.umanotera.org/index.php?node=93>. Poleg tega so informacijo o projektu dobila ministrstva in mediji.

Projekt Ogledalo vladi 2010 preverja, kako Pahorjeva vlada izvaja svoje predvolilne obljube. Namenjen je spremljanju in ocenjevanju izvajanja zavez in zakonodaje, ki temeljijo na načelih trajnostnega razvoja. Ogledalo vladi 2010 meri, kakšen je razkorak med deklarativnimi predvolilnimi obljubami in zavezami ter dejanskim stanjem na področju varstva okolja in trajnostnega razvoja. Spodbuja vladne organe k boljšemu izvajanju zavez in zakonodaje, kar bi zmanjšalo implementacijski deficit. Poleg tega Ogledalo vladi promovira trajnostni razvoj in vsebine, ki so predmet projekta.

Projekt Ogledalo vladi 2010 izvaja Umanotera, Slovenska fundacija za trajnostni razvoj, skupaj s partnerji iz mreže Plan B za Slovenijo. Izvajalci in partnerji spremljajo 15 področij na skupno 53 izbranih indikatorjih. Področja, ki jih spremljajo, so: Nacionalni okvirji za prehod v nizkoogljico družbo, Prilagajanje na podnebne spremembe, Trajnostna energetika, Trajnostna mobilnost, Voda kot strateški vir, Trajnostno kmetijstvo, Gensko spremenjeni organizmi, Ohranjanje narave, Odpadki, Kakovost zraka v mestih, Program varstva okolja in poročilo o stanju, Industrijsko onesnaževanje, Varstvo okolja v razvojnem sodelovanju, Razvoj nevladno-neprofitnega sektorja in Javna uprava kot zgled.

Pri izdelavi nabora indikatorjev in pripravi poročila sodelujejo naslednji člani nevladnih organizacij: Anamarija Slabe (Inštitut za trajnostni razvoj), Andrej Medved (DOPPS), Lidija Živčič (Focus društvo za sonaraven razvoj), Matej Ogrin (Cipra Slovenija), Tomaž Dintinjana (Slovenski E-forum) in Vida Ogorelec Wagner, Nina Štros, Nina Tome, Gaja Breclj (Umanotera).

Rezultati Ogledala vladi 2010 bodo znani predvidoma septembra 2010.

Spletna stran Ogledala vladi: <http://www.umanotera.org/index.php?node=93>.

Več informacij: Gaja Breclj, gaja@umanotera.org.

Koalicija za energetske učinkovitost mora vključevati tudi OVE

Predstavnika Slovenskega E-foruma sta se za potrebe oblikovanja nove Koalicije za energetske učinkovitost, ki bi aktivno spremljala proces oblikovanja novega Nacionalnega energetskega programa, srečala s predsednikom Slovenskega združenja za sončno energijo Markom Umbergerjem. Ta meni, da mora strategija vključevati tako energetske učinkovitost kot tudi obnovljive vire energije. Obsegati mora deset bistvenih točk, ki jih morata podpirati tako Koalicija za energetske učinkovitost kot tudi Gospodarsko interesno združenje za obnovljive vire energije.



Glede novega gospodarskega interesnega združenja za obnovljive vire energije Umberger meni, da gre za korak naprej. Mednarodne razmere (evropski podnebno-energetski paket) so ugodne, saj je Slovenija pravno zavezana, da zasleduje cilje, ki si jih je EU postavila do leta 2020.

Koalicija za energetske učinkovitost bi vključevala gospodarske subjekte, sindikate, nevladne organizacije in Zvezo društev upokojencev Slovenije (ZDUS). Skušala bi vplivati na sprejetje takega energetskega programa, ki bi bolj upošteval vidik učinkovite rabe energije.

Upokojenci za sodelovanje pri obravnavi energetske učinkovitosti

Medsebojno sodelovanje med Zvezo društev upokojencev (ZDUS) in Slovenskim E-forumom pri obravnavi energetske učinkovitosti za Slovenijo in energetske revščine je možno. To je na sestanku Slovenskega E-foruma in ZDUS dejal tajnik ZDUS Bogdan Urbar.

Z nastopom nove predsednice dr. Mateje Kožuh Novak se je ZDUS prelevil iz klasične sindikalne organizacije v aktivno nevladno organizacijo. Na agendi ZDUS sta sicer predvsem problematiki Vzajemne in reforma pokojninskega sistema, vendar je ZDUS aktiven tudi na številnih drugih področjih, ki so medijsko sicer manj izpostavljene.

ZDUS tako razvija program alternativnih bivalnih oblik, na podlagi katerega bi sestavili bivalne skupine starejših ljudi. Eno izmed načel alternativnih bivalnih oblik bi bilo lahko tudi zmanjševanje porabe energije v teh stanovanjih.

Druga aktivnost ZDUS je Festival za tretje življenjsko obdobje, ki je posvečen medgeneracijskemu sodelovanju. Poteka vsako leto v obliki plenarnega zasedanja in treh ožjih delavnic, ki se odvijajo po plenarnem zasedanju. Letošnja tema je Boj proti revščini in socialni izključenosti. Tematika Boj proti energetske revščini bi zato sodila v okvir Festivala.

Napovednik

Po mednarodni podnebni konferenci v Kopenhagenavn

Focus društvo za sonaraven razvoj pripravlja debrief po koncu mednarodne konference o novem podnebnem sporazumu v Kopenhagenavn.

INFORMACIJE: 015154080 in info@focus.si.

Noč v soju sveč

Društvo Temno nebo Slovenije bo v torek, 22. decembra 2009, na Čevljarškem mostu v Ljubljani s simboličnim prižigom sveče zbrane pozvalo k obeležitvi pobude Noč v soju sveč, ki spodbuja k počasnejšemu ritmu življenja in večji povezanosti z ljudmi in naravo. Na ta večer vsaj za eno uro ugasnimo luči in namesto teh uporabimo sveče, čas pa posvetimo svojim najbližjim.

KDAJ: 22. december 2009 ob 16.00

KJE: Čevljarški most, Ljubljana

INFORMACIJE: darksy@tp-lj.si.

Razprava o novem združenju za OVE

V ponedeljek, 14. decembra 2009, bo v prostorih Okoljskega centra v Ljubljani potekala razprava Zakaj potrebujemo novo združenje za obnovljive vire energije. Uvodna razmišljanja bo podal Marko Gospodjinački, ki bo predstavil razloge za ustanovitev novega združenja ter aktualne dileme – kakšna bi bila najboljša oblika in organiziranost združenja, ali naj združenje vključi tudi teme oz. interese s področja učinkovite rabe energije, v kakšnem razmerju naj bo novo združenje do že obstoječih organizacij na področju OVE, vloga novega združenja do procesa sprejemanja Nacionalnega energetskega programa, ipd. V drugem delu bo Andrej Klemenc predstavil dejavnosti in rezultate pobude Koalicije za energetske učinkovito Slovenijo ter dokument Manifest za energetske učinkovito Slovenijo.

KDAJ: 14. december ob 18.00

KJE: Okoljski center, Trubarjeva 50, Ljubljana

INFORMACIJE: info@se-f.si.

Novice mreže Plan B za Slovenijo izdaja mesečno Umanotera, Slovenska fundacija za trajnostni razvoj, p.p. 4440, 1000 Ljubljana, tel.: 01 439 7100, www.umanotera.org. Uredništvo 5.številk: Karmen Kogoj Ogris, karmen@umanotera.org. Koordinacija projekta Plan B za Slovenijo: Nina Tome, nina.tome@umanotera.org.